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Př́ıklad 1. Rozložte v Z[i] na součin ireducibilńıch prvk̊u:

a) 17

b) 5+i

c) 12+3i

Př́ıklad 2. Dokažte, že pokud v gaussovském oboru R plat́ı x2 = y3, tak je x
tvaru az3 pro nějaké a, z ∈ R, kde a je invertibilńı.

Př́ıklad 3. Dokažte, že pokud je p prvoč́ıslo, tak plat́ı:

a) xp−1 − 1 =
∏p−1

n=1(x− n) v oboru Zp[x]

b) pokud je p tvaru 4k + 1 pro k ∈ N, tak rovnice x2k + 1 má v Zp vždy řešeńı

c) pokud je p tvaru 4k+ 1 pro k ∈ N, tak v Zp existuje druhá odmocnina z −1.

Sv̊uj postup podrobně zd̊uvodněte. Můžete bez d̊ukazu použ́ıt fakta, že pokud
a je kořen polynomu f(x), tak x− a|f a že Zp[x] je gaussovský.


